

450 Millones de Colones Deuda de los Cafetaleros

Los cafetaleros anuncian que jamás podrán cancelar las deudas millonarias que se acumulan cada vez más, si se sigue liquidando el producto a precios que ellos llaman "de hambre".

Además manifiestan que "hacen un emplazamiento al Gobierno Central, al INCAFE y a las entidades crediticias, a que se dignen responder a la exposición que en detalle dan en esta ocasión a EL DIARIO DE HOY".

Dicen los productores de café que deben en concepto de Crédito de Avío cosecha 1982-1983, a los Bancos del Sistema y al INCAFE, aproximadamente, la cantidad de \$450.000.000.00.

Así: Producción aproximada cosecha 1982-83: 3.000.000 quintales de café oro. Al multiplicar los 3

millones de quintales por \$150.00 de Crédito de Avío, resulta n \$450.000.000.00.

Al haber vendido el cafi-cultor salvadoreño dicen, solamente un 12% de la cosecha 1982-83, obtienen: El 12% de 3.000.000 de quintales. Son en total: 360.000 quintales.

Estos, al multiplicarlos por el precio promedio de compra de \$150.00 por quintal oro, nos da: 360.000 quintales por \$150.00, un total de: \$54.000.000.00.

De estos \$54 millones, las entidades crediticias recibirán: En el Rubro de Intereses \$15.00 por quintal oro por 3 millones de quintales: \$45. millones. Un porcentaje del 10%.

En el Rubro de Capital \$9 millones un porcentaje

—Favor pase a la página 24.



VIDES CASANOVA VISITA ESCUELA MILITAR. — El Ministro de Defensa, Gral. Carlos Eugenio Vides Casanova, continúa con sus visitas de inspección a cuerpos e instituciones militares. Ayer visitó la Escuela Militar "Capitán General Gerardo Barrios". Dirigió un mensaje a jefes, oficiales y cadetes.

No Apoyamos Soluciones Bilaterales: Chávez Mena

(Por Carlos Mangandi Toledo). — "No estamos de acuerdo en que haya una solución bilateral en el problema regional. Debe ser un diálogo multilateral donde se enfoque y se busque la solución a estos problemas", afirmó ayer el canciller Dr. Fidel Chávez Mena.

Considera también que se deben agotar primero las instancias regionales, y se inclinó a rechazar en un principio la intervención de las Naciones Unidas.

Estas preguntas se le hicieron al canciller, referentes a declaraciones de sus colegas centroamericanos, sobre que el problema se resuelva con la intervención de ese organismo mundial.

Dijo Chávez Mena que apoya totalmente las gestiones que realiza el Grupo de Contadora, que lo integran los cancilleres de México, Venezuela, Colombia y Panamá. Este Grupo sostendrá nueva rueda de conferencias con los cancilleres centroamericanos, en Panamá, del 28 al 30 de mayo.

"Estamos totalmente convencidos de que las gestiones del Grupo de Contadora tienen que ser apoyadas y en eso coincidimos con Honduras, Costa Rica y Guatemala", reiteró. Señaló, sin embargo, que los problemas tienen que resolverse a través de un diálogo multilateral, donde se defina en forma clara la temática centroamericana y en base a eso iniciar las discusiones.

Respecto a la negativa de El Salvador a la intervención de la ONU en estas discusiones, el canciller dijo que el Consejo de Seguridad de la ONU no tiene por qué conocer los problemas de Centro América, sino que tiene que ser la instancia regional a la que le corresponda conocerlos en primer lugar.

CUATRO AREAS

El ministro agregó que, "con todo el respeto que me merece el secretario general de la ONU, creemos que él tampoco debe participar por el momento, en las deliberaciones y discusiones del grupo".

El canciller dijo que, no obstante que el Grupo de Contadora es una instancia que hay que superar, e insistió en que cualquier discusión debe contemplarse en cuatro áreas.

Estas áreas son: Frenar la carrera armamentista; establecer un sistema de control del tráfico de armas; intensificar las relaciones comerciales y económicas en el área centroamericana; favorecer el fortalecimiento de las instituciones democráticas.

Señaló enfáticamente que Nicaragua es el único país en la región que mantiene una carrera armamentista real, exporta un proceso interno de carácter revolucionario y sirve de apoyo para alimentar a los grupos guerrilleros en los demás países y especialmente en El Salvador.

viar observadores a la frontera de Nicaragua y Costa Rica. Estos observadores serían del Grupo de Contadora.

"Esta propuesta fue

—Favor pase a la página 42.



DISERTA. (Sonsonate). El doctor Roberto Oliva, Magistrado de la Corte Suprema, dictó una conferencia sobre el "Poder Judicial en la Nueva Constitución Política", en la Cruz Roja, de esta ciudad.

carece de la confianza de países de la región centroamericana.

PROBLEMAS REGIONALES

"La regla de oro de que los problemas regionales deben resolverse en el marco regional ya institucionalizado y probado como idóneo, se hace más imperativa y ello no sólo por acatamiento a la Carta de la OEA, bajo la norma Pacta Sunt Servanda, sino también bajo la directriz de una lógica política que prescribe que los problemas interamericanos deben resolverse por los mecanismos establecidos por los propios países para ello. Así como los latinoamericanos entendemos que los problemas entre los estados africanos, deben resolverse por medio de la organización de la unidad africana", agregó.

ESPERANZA FRÁGIL

Los miembros del Consejo conocen que la gestión del Grupo Contadora ha surgido como una esperanza frágil, pero en fin esperanza, y como refuerzo a un ejercicio de delicada di-

—Favor pase a la página 24.



HACEN DONATIVO. — Sonsonatecos residentes en San Salvador y que forman la Asociación Progresista Sonsonateca (ASPROS), acudieron a la Casa de Ancianas para entregar obsequios y viveres, con motivo de celebrarse el Día de las Madres.

Comerciante Dice:

Impuestos Propyectados nos Lastimarán a Todos

Los nuevos impuestos que han sido proyectados, que me parece no han entrado en vigor todavía, nos van a lastimar a todos los comerciantes, dice a EL DIARIO DE HOY doña Amanda de Gómez.

Sólo el impuesto de timbres, que viene muy recargado, es una muestra de lo que nos espera en lo venidero.

Yo, agrega, represento a una empresa que ocupa a cientos de trabajadores a quienes no se les podría mejorar sus prestaciones, empezando por los sueldos, si continúa la carrera

de impuestos.

Nadie ignora que los negocios han bajado en un 50% y tengo conocimiento de que algunas empresas, al declinar sus negocios, pueden declararse en quiebra, lo que vendría a agravar aún más la economía nacional.

Si tomamos en cuenta, dice, la cantidad de personas que quedarían sin trabajo, pensemos en el número de familias que saldrían perjudicadas. Esto no sólo incidirá en la desesperación y la pobreza en que vivirá el país, sino que puede generar cosas

más graves. Con los malos negocios, con la quiebra de empresas que podrían ocurrir y con todas las dificultades que ahora tenemos, se vislumbra un porvenir nada halagador.

Nosotros vendemos nuestra materia prima a mucha gente que labora en el interior del país, quienes se quejan y dicen que debido a la situación de violencia, no pueden vender lo que producen ni pueden viajar a ciudades, pueblos y cantones, porque corren el peligro de perder su

—Favor pase a la página 19.